



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



**ПОЗДРАВЬТЕ
С ПРАЗДНИКОМ!**

В нашей газете вы можете поздравить родных и друзей с важными датами.

Обращайтесь в отдел рекламы

Мы работаем для вас!

Выписать газету без доставки можно в редакции или обратиться к почтальону для оформления подписки на почте.

Приём рекламы и объявлений, справки по телефону

3-16-96

#МЫВМЕСТЕ

Работа для ветеранов СВО

☞ (Соб. инф.)

Делегация из Ялуторовска и Ялуторовского района в составе 20 человек посетила ярмарку вакансий для участников СВО и членов их семей в Тобольске.

Она собрала ветеранов спецоперации - демобилизованных и уволенных с военной службы. Потенциальными работодателями выступили крупные предприятия региона, в том числе компании топливно-энергетического комплекса: ПАО «Сургутнефтегаз», АО «Россети Тюмень», ООО «Газпром трансгаз Сургут», «Сибурхолдинг». Кроме того, на ярмарке были представлены средние и высшие учебные заведения.

О мерах, предпринимаемых для организации успешного трудоустройства участников СВО, гостю мероприятия - министру энергетики Сергею Цивилёву - рассказали руководитель филиала фонда «Защитники Отечества» Тюменской области Динара Поштаренко, директор областного департамента труда и занятости населения Александр Сидоров, а также врио главы города Тобольска Яна Зубова.

Министр энергетики РФ Сергей Цивилёв подчеркнул, что на предприятиях ТЭК готовы трудоустроить участников спецоперации.

- Топливно-энергетический комплекс - основа нашей экономики, и он сейчас активно развивается. Нам нужны люди. Мы с большим удовольствием возьмём в свою команду наших защитников. Уверен, что наши ветераны с честью продолжат служить Отечеству в компаниях ТЭК, - отметил министр.

Не за рулём

Уже более месяца на городские маршруты ежедневно не выходят два автобуса



Чаще всего отменяют рейсы по маршрутам 8Б и 1А (2), на этих линиях ходит лишь по одному автобусу /ФОТО АВТОРА

АКТУАЛЬНО

☞ Олег ВЛАДИМИРОВ

«Автотрансу» не хватает водителей. На вынужденное сокращение рейсов здесь пошли для того, чтобы сохранить режим труда и отдыха сотрудников, гарантируя безопасность движения и пассажиров.

Этого мало? В начале 2024 года на предприятии было 115 водителей, сейчас осталось 96. При этом в парке более 60 автобусов и 30 маршрутов по городу, на которых нужно работать посменно.

- Наверное, людей не устраивает график, - предполагает один из водителей, обедающий в автобусе во время перерыва на площади Декабристов. - Кому же понравится - один выходной в неделю! Да и зарплату хотят побольше.

Руководство «Автотранса» готово пересмотреть график работы водителей с увеличением числа выходных и бесплатно обучить кандидатов, а самим работникам сразу предлагают официальное трудоустройство со всеми социальными гарантиями и белой зарплатой от 67 тыс. рублей.

☞ Сейчас в «Автотранс» требуется порядка двадцати водителей автобуса

- Хотя заработная плата водителей автобусов выше, чем средняя по Ялуторовску, но на работу к нам, как раньше, не идут. И не только к нам. Предприятиям Ишима, Тобольска, Заводоуковска тоже не хватает водителей. По моим данным, только в ПАТП-1 и ПАТП-2 Тюмени дефицит водителей больше 200 человек! - замечает генеральный директор предприятия Сергей Григорьев.

Есть причины. Особого транспортного коллапса отсутствие двух-трёх автобусов на линиях в Ялуторовске не вызывает. Другое дело, что горожане привыкли к чёткому расписанию движения. Ладно, сейчас лето и сезон отпусков. А что будет дальше, с началом учебного года и далее? Почему началась текучка кадров?

- Причина здесь не одна, -

объясняет Сергей Григорьев. - Самая главная заключается в общей демографической ситуации в стране и нехватке кадров во всех отраслях. Для транспортников юга Тюменской области это ещё и не самая справедливая оценка труда водителя, средняя зарплата которого несравнима с оплатой труда в других автомобильных отраслях, к примеру на грузовых перевозках на дальние расстояния или на заказных. Там она выше в разы! В Тюмени курьер по доставке и оказанию услуг населению зарабатывает больше, чем водитель автобуса. При средней оплате водителям автобусов по югу Тюменской области в 40-70 тысяч рублей доход шофёров на автогрузовых перевозках доходит до 200 тысяч, хотя зачастую в сером виде.

Ошибка в расчётах. Но кто же из молодёжи задумывается о будущей пенсии и больничных, когда хочется заработать здесь и сейчас? Людей можно понять. В «Автотрансе» сегодня трудятся в основном водители среднего и старшего возраста. Для стабильной деятельности нужно ещё 15-20 работников, ищут также на предприятии и с трудом находят слесарей по ремонту автобусов. Впору задуматься, что будет через десяток лет. И не только в «Авто-

трансе». Сейчас подобное повсеместно.

- Здесь к тому же есть немаловажный фактор - ошибка в расчётах, - продолжает гендиректор предприятия. - При начислении начальной максимальной цены разыгранных контрактов с 2024 по 2026 год зарплата водителей была существенно занижена, а планируемый пассажиропоток завышен в полтора-два раза, уменьшена цена покупки дизельного топлива, запасных частей и автобусов. Это подтвердили контролирующие органы и сотрудники Генеральной прокуратуры РФ. Имеющиеся проблемы известны областному правительству с марта 2024 года, и над ними работают сотрудники Главного управления строительства Тюменской области, рассматривая возможность компенсации оплаты труда, топлива и приобретения новой техники. Но пока их решения нет.

☛ **КСТАТИ.** Информация про отмену рейсов ежедневно рано утром публикуется в официальной группе АО «Автотранс».



Ялуторовск Знает
Самые свежие новости города и района на сайте yalutorovsk.online и в социальных сетях

Подпишитесь на «Ялуторовскую жизнь»!

Дорогие читатели!
Не забудьте подписаться сейчас, чтобы уже в августе газета пришла в ваш дом! Сделать это можно в любом почтовом отделении или обратиться к почтальону! Также газету можно выписать **без доставки** в нашей редакции по адресу: ул. Революции, 52, 1 этаж (окошко отдела рекламы).

Стоимость подписки на «Почте России»
За 1 месяц 196,56 руб.

Справки по тел. 3-16-96.

ОТ ИСТОКОВ К БУДУЩЕМУ  ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ

80 лет области в фактах и цифрах

1992 год

Тюменская область и входящие в её состав Ханты-Мансийский и Ямало-Ненецкий автономные округа раздельно, в качестве равноправных субъектов Российской Федерации, подписали Федеративный договор.

Первых пациентов принял самый крупный в Западной Сибири санаторий - «Сибирь».

1993 год

Прошли выборы в Совет Федерации и Государственную думу Федерального собрания, всенародное голосование по принятию проекта Конституции Российской Федерации.

1994 год

Состоялся первый спектакль «Шутейная потеха» нового молодёжного театра «Ангажемент». Премьера прошла на сцене Тюменского драматического театра. Основателем, художественным руководителем и директором театра является заслуженный артист России Леонид Окунев.

Прошли первые выборы в Тюменскую областную думу.

1995 год

Утверждены герб и флаг Тюменской области. Первым губернатором Ямало-Ненецкого автономного округа назначен Юрий Неёлов.

Подготовил Евгений ДАШУНИН

► Продолжение следует

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Помог эндоскоп

■ (Соб. инф.)

Если бы не современное оборудование и навыки врачей, то ставить верные диагнозы было бы намного сложнее.

В подтверждение тому один из недавних случаев. Как рассказала пресс-секретарь областной больницы № 23 Елена Железовская, в учреждение экстренно поступила 86-летняя пациентка. Женщину беспокоили острые боли в животе, начавшиеся накануне вечером. Поначалу были подозрения на аппендицит, но после обследований с помощью лапароскопического оборудования врачи поставили окончательный диагноз - рак слепой кишки.

Бригада медиков хирургического отделения ОБ № 23 выполнила операцию по удалению правой половины толстой кишки (участок от слепой кишки до средней трети поперечной ободочной кишки). Послеоперационный период протекал без осложнений. Вскоре пациентку выписали, и её жизни уже ничего не угрожало.

■ **КСТАТИ.** Современный эндоскопический прибор появился в ОБ № 23 в прошлом году. С его помощью врачи провели уже 973 исследования.



Ленточку на открытии сквера перерезали муниципальные депутаты Арстан Койше (слева) и Анатолий Синцов, инициативные местные жители Светлана Григоруку и Фания Маликова (в центре)

Два в одном

В день двора на улице Карбышева открыли мини-сквер



ИНИЦИАТИВЫ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ

■ ФОТО АВТОРА И МАУК «АРТ-ВОЯЖ»

Двойной праздник для местных жителей провели на улице Карбышева. Коллективы «Арт-Вояжа» устроили концерт с забавами, а депутаты с горожа-

нами открыли новую точку притяжения.

Энергичные и активные. Проезжающие мимо в машинах люди с удивлением наблюдали за десятками детей и взрослых, прогуливающих возле нового сквера. Такого тут никогда не было.

- Здесь собралось

очень много наших жителей, все счастливые, радостные, приятно это видеть. Они у нас активные и энергичные, что очень радует! - поделился мнением депутат городской думы Арстан Койше.

Участники инициативной группы по созданию сквера получили благодарности от имени

депутата Тюменской областной думы Владимиро Пискайкина. Награды вручены Кристине Мейдер, Светлане Григоруку, Розе Мустакимовой, Таскире Бикчантаевой, Фание Маликовой и Андрею Кашкарову.

Новый знак. Ещё один примечательный арт-объект в виде сердца

Семейный пикник



Посетители мероприятия надеются, что такие встречи будут проходить чаще

Площадка акции «Бумеранг добра» пользовалась большим успехом /ФОТО МОЛОДЁЖНОГО ЦЕНТРА

АКЦИЯ

■ (Соб. инф.)

В минувшее воскресенье в сквере Трудовой Славы прошёл большой праздник.

Первый семейный пикник, организованный молодёжным цент-

ром города, собрал множество людей: волонтеров, представителей общественных организаций, любителей активного отдыха и веселья. На площадках проходили спортивные состязания, творческие мастер-классы, патриотические мероприятия, экологическая акция и лектории. Благодаря конкур-

сам и викторинам гости праздника смогли проявить себя и получить призы.

Акция «Бумеранг добра» от женского клуба «Вишня» стала настоящим центром притяжения. Здесь можно было выбрать одежду, обувь, книги, игрушки и посуду совершенно бесплатно. А деятельность участниц

клуба Тюменского регионального отделения Союза женщин России была отмечена благодарственным письмом.

Организаторы говорят, что первый семейный пикник в Ялуторовске увенчался успехом, и надеются, что это мероприятие станет традиционным.

СПОРТ

На летних сборах

Олег ВЛАДИМИРОВ

Ялуторовчане наверняка обратили внимание на спортивных парней, которые тренируются на стадионе «Юность» городской спортшколы.

Кадры для «Рубина». Это на тренировочных сборах две недели находится потенциальный в грядущем сезоне состав молодёжного хоккейного клуба «Тюменский легион». В этот четверг они уже должны вернуться домой. Четверо опытных игроков сразу же отправятся на сборы основной команды.

- Поеду доказывать, что готов играть на высшем уровне! Нас и отправили сюда, чтобы подготовиться к сборам с «Рубином», - сообщил нападающий Умар Маргазанов.

Всего в Ялуторовске находится 26 полевых игроков «Тюменского легиона». Идут занятия на выносливость, силу, укрепление командного духа. Тренеры рады, что опытные ребята теоретически могут пополнить состав «Рубина», и присматриваются к новичкам в собственной команде.

- Наша главная цель - подготовить ребят к чемпионату в сентябре, - рассказал главный тренер «Тюменского легиона» Алексей Осипов. - После подготовки «на земле» 20-го выйдем на лёд в режиме совмещённых тренировок. Сыграем четыре контрольных матча: два у себя и два на выезде.

Добро пожаловать! Вообще-то это можно назвать именно спортивным туризмом, весьма актуальным для Ялуторовска. Впрочем, команда проживает на базе санатория «Сосновый бор» близ Памятного, а в город приезжает на фирменном «рубиновском» автобусе. Но для экскурсий по Ялуторовску в их расписании места не нашлось. Даже если бы и предложили такое. Но предлагали ли? А у нас они занимают не потому, что в Тюмени мало места. Как сказал тренер, это важный момент сплачивания игроков на выезде, когда они круглые сутки на сборах вместе одним коллективом.



Детям на празднике раздали 168 порций бесплатного мороженого

Название скверу выберут сами горожане

украсил новый мини-сквер, это подарок от муниципального депутата Анатолия Синцова с его личной подписью. Надпись гласит: «Я люблю свою семью». Знак установили прямо перед началом концерта.

Взрослых с детьми на празднике действительно было много.

- Мы всегда ходим на день двора, не пропускаем местные праздники. В нашем микрорайоне не хватало места, где можно гулять с детьми. Когда деревья вырастут, будет красиво. Очень рады, что нам обустроили здесь такое место! - поделилась горожанка Екатерина Денисова.

■ КСТАТИ. Предложить название скверу можно, наведя камеру смартфона на QR-код



Новый сквер украсили арт-объектом

С добрым напутствием и благодарностью

НАМ ПИШУТ

В редакцию газеты пришли два письма со словами благодарности и уважения.

Доброй души человек. О своей свекрови Валентине Фёдоровне нам написала Галина Печёрина. Женщина называет её доброй души человеком.

«Валентина Фёдоровна Печёрина родилась в 1934 году в Новом Кавдыке. В начале июля ей исполнилось 90 лет! Тяжёлые испытания выпали на долю моей свекрови ещё в раннем возрасте. Когда ей было пять лет, отец Фёдор Межин увёз её с собой в Ялуторовск. Так девочка стала жить с ним и его второй женой. Вскоре началась война, мужчину забрали на фронт. Несладко было маленькой Вале с мачехой. Когда отец вернулся с фронта весь израненный и без ноги, легче не стало. Девочка вставала рано утром, доила корову и угоняла её на пастбище, потом шла в школу.

Валентину рано выдали замуж. К 20 годам у

неё на руках был маленький сын Николай. Второй раз молодая женщина вышла по любви - за Романа Печёрина. Вместе они построили дом, Валентина родила второго сына Алексея. Недолгое время Печёрины жили на Дальнем Востоке. Но малая родина не отпустила, к тому же Валентина Фёдоровна очень скучала по отцу, хотела ему помочь, ведь в то время он уже сильно болел. После возвращения в Ялуторовск семья построила ещё один дом, в котором супруги прожили вместе 20 лет.

После смерти мужа Валентина помогла воспитать троих детей вдовцу Анатолию Тельминову. Но не только домашними делами занималась Валентина Фёдоровна: она много лет работала штукатуром-маляром. До 70 лет, уже будучи на пенсии, трудилась станционной рабочей на железной дороге. Она ветеран труда.

Сейчас Валентина Печёрина живёт одна. В свои 90 лет с домашними делами справляется сама: готовит еду, де-

лает уборку, стирает. На её подоконниках растут цветы, свекровь любит за ними ухаживать. Она очень добрая и гостеприимная, никогда не отпустит человека, не напоив чаем, всегда угостит пирожками или блинами. Дети, конечно, не забывают мать, помогают ей и заботятся.

Желаем Валентине Фёдоровне от всей нашей семьи крепкого здоровья!».

Спасибо докторам. Второе письмо на электронную почту нам прислала известная ялуторовчанка - член Союза писателей России **Наталья Бородкина**.

«Когда у человека беда, не всегда он сам может справиться. Со мной такое случилось - я упала и сломала бедро и плечо. Врачи скорой помощи быстро и профессионально зафиксировали переломы и доставили меня в травматологическое отделение областной больницы № 23 г. Ялуторовска.

А дальше жёсткий и неизбежный сценарий: обследование, консили-

ум врачей, наркоз, операция.

Перед операцией со мной очень доброжелательно и внимательно побеседовал врач анестезиолог-реаниматолог Ерлан Аскарлович Баянбеков. Оперировал врач травматолог-ортопед Максим Владимирович Кокин.

Первое, что я увидела сквозь едва приоткрывшиеся щёлочки глаз, выходя из наркоза, - два белых силуэта, склонившихся надо мной. Моё ускользающее сознание определило, а шершавый, как наждачная бумага, язык выразил в словах: «О, ангелы прилетели!». Один из «ангелов» удовлетворённо сказал: «Ну вот, проснулась, улыбаешься».

После нескольких дней в реанимации я снова оказалась в травматологическом отделении больницы, и потекли долгие, мучительные дни беспомощности и боли.

Большой коллектив отделения, возглавляемый Евгением Аркадьевичем Кудряшовым, работает как сложный, хорошо отлаженный меха-

низм: процедуры, операции, обследования, обходы - всё в своё время. Но есть люди, для которых рабочий день начинается не в 8 и даже не в 7 часов. И ночью, и в 4 часа утра - в любое время они готовы и напоить лежачего больного, и утку подать, и памперс поменять. Это санитарочки: неизменно спокойная и уравновешенная Анастасия Ролькова, строгая и сосредоточенная Жанна Разумовская, суровая, но в душе очень добрая, проработавшая в больнице много лет Любовь Александровна Ямщикова - женщина с красивой гривой волос, тронутых сединой. Медсёстры, выполняющие назначения врачей, всегда сосредоточены и внимательны. Они так отшлифовали свои профессиональные навыки, что даже боли от укола не почувствуешь. А ещё очень важные люди - сотрудники, разносящие пищу. Кроме всей прочей работы, они ещё успевают накормить тех, кто сам не в состоянии держать ложку, а таких немало. Недавно больные уважитель-

но называют их «матушки-кормилицы».

И медперсоналу, и больным с готовностью помогают во всём будущие медики - учащиеся нашего медколледжа. Может, эта помощь ещё не так велика, но для больных, особенно лежачих, она просто неоценима.

Есть в отделении ещё один замечательный специалист - инструктор по лечебной физкультуре Марина Владимировна Бриж: павших духом подбодрит, подберёт необходимый комплекс восстанавливающих упражнений, поможет их выполнить. И всё это с неизменным терпением и доброжелательностью.

Вот эти люди и есть настоящие герои нашего времени. Это о них нужно снимать фильмы и телепередачи. Сейчас их труд остаётся как бы за кадром, а это как минимум несправедливо. Низкий поклон всем тем, кто лечит нас и спасает наши жизни.

Наши ангелы с нами, От беды берегут.

Перед ними мы с вами В неоплатном долгу». **Подготовила Анна МИСЛЕР**

БЕЗОПАСНОСТЬ 24/7

Если видите тонущего, немедленно зовите НА ПОМОЩЬ окружающих и спасателей

При наличии лодки или средств спасения воспользуйтесь ими для помощи утопающему

Если умеете хорошо плавать, постарайтесь самостоятельно добраться до тонущего

Обхватите утопающего сзади за плечи и постарайтесь избежать судорожных попыток ухватиться за вас

Если утопающий находится без сознания, плывите с ним к берегу, взяв рукой под подбородок таким образом, чтобы его лицо постоянно находилось над водой

Попросите находящихся поблизости людей вызвать скорую помощь

Вынесите утопающего на берег

Немедленно приступайте к оказанию первой помощи

ОКАЗАНИЕ ПОМОЩИ ТОНУЩИМ НА ВОДЕ

ЗАКОН И ПОРЯДОК

Градус удара

■ Семён КРЫТОВ

Что у трезвого на уме, то у пьяного на языке, а порой и в поступках. Мировой суд только успева-ет выносить решения в отношении ялуто-ровчан, распускающих руки под градусом.

Как рассказала старший помощник межрай-онного прокурора Марина Исхакова, в ночь с 3 на 4 февраля этого года 25-летний горожанин распивал спиртное в одном из ялуторовских кафе. Возле заведения между ним и девушкой возник конфликт, за даму вступился мужчина, тогда агрессор выместил свою злобу на нём. Сначала кулаки полетели в лицо, а когда оппонент упал, дебошир продолжил бить его нога-ми. В результате у пострадавшего закрытый перелом передней стенки лобной пазухи, сотря-сение головного мозга, рана нижней губы, сса-дины и кровоподтёки на лице.

Суд, с учётом наличия у виновника непогашен-ной судимости, назначил ему наказание в виде девяти месяцев принудительных работ с удержа-нием в доход государства 10% заработка.

Второй случай произошёл вечером 20 апреля. Здесь фигурантом стал 51-летний мужчина. Он распивал алкоголь у себя дома. А когда услы-шал, что на улице разговаривают соседи, то это ему категорически не понравилось. Сначала в их сторону понёсся отборный мат, а затем муж-чина взял нож, вышел на улицу и ударил одного соседа в левую сторону грудной клетки. Постра-давший был доставлен в приёмное отделение ОБ № 23, где ему оказали медицинскую помощь. Суд, с учётом мнения государственного обвини-теля, назначил виновному наказание в виде 300 часов обязательных работ.

Ещё один вполне себе зрелый гражданин 54 лет вечером 16 июня выпивал алкоголь со сво-ей знакомой. Во время вспыхнувшего конфлик-та он ударил женщину кулаком, разбив ей губу и оставив кровоподтёки на лице. Но на этом моменте «экстренное торможение» не сработало, и он замахнулся на неё топором, угрожая убить. Потерпевшей удалось забежать в дом, закрыться и вызвать сотрудников полиции. За угрозу убий-ством суд назначил виновному наказание в виде 300 часов обязательных работ.